

át
bb 97. időjárásjelentés

99-ju la

1971. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18-án,
pénteken este 19 órakor:

változékony, felhős idő

felhős, hűvös idő, többfelé eső, záporosó, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton:
20 fok körül. /mti/

--

- 66 -

K. 2090

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. június 19.

bb 1. július második felében rendezik meg az 1. ifjúsági
vöröskeresztes olimpiát - rostás István nyilatkozata

1 gy/fk-ju zs hgy

1971. június 19.

fél évszázaddal ezelőtt, 1921-ben hívták életre
házánkban az ifjúsági vöröskeresztesek mozgalmát, s az-
óta a fiatalok százai kapcsolódtak be a vöröskereszt
szép céljainak megvalósításába. a mozgalom eredményeiről,
s a közelgő jubileumi ünnepségekről rostás István, a
magyar vöröskereszt főtitkára a következőket mondotta:

a felszabadulás előtt az ifju vöröskereszte-
sek mozgalma több mint 100 ezer tagot számlált. ma már
az uttó- és kisz-szervezetek keretein belül működő
ifju vöröskeresztes csoportok tagjainak száma meghalad-
ja a 257 ezret. szinte valamennyi általános iskolában,
a középiskolák 87 százalékában, a szakmunkásképző is-
kolák 35 százalékában élnek és működnek a gyerekek vö-
röskeresztes kis közösségei. csupán az elmúlt évben
több mint 187 ezer fiatal képezte magát elsősegélynyuj-
tó, ifju egészségőr tanfolyamokon, mintegy 300 ezer
piros nyakkendő s pajtás teljesítette az uttópróbák
egészségügyi követelményeit. a gyerekek körében igen nép-
szerű filmvetítéseknek, egészségügyi előadásoknak más-
fél millió nézője és hallgatója volt.

/ folyt. köv./

TA-

- 1 -

bb 1. / július második... 1. folyt./-ju

az ifju vöröskeresztesek munkája nyomán egyre biztatóbb eredmények születnek az iskolai tisztasági mozgalomban is. jelenleg 3 ezer ,, tiszta iskolát,, 27 600 ,, tiszta osztályt,, 520 ,, tiszta műhelyt,, és 182 ,, tiszta kollégiumot,, -ot tartunk számon. a fiatalok rendszeresen részt vesznek az egyedülálló idős emberek gondozásában, s véradók szervezésével a véradómozgalom aktív munkásaivá váltak.

- az idei jubileumi ünnepségeket a fiatalok ezreit mozgósító országos egészségügyi és elsősegélynyújtó véték kedő vezette be, amelyet az országos uttoróelnökséggel és a kisz kb-val közösen szerveztünk meg. eddigi eredményeink összegezésére, s a további tennivalók kijelölésére egyaránt jó alkalom kínálkozik majd július 17-31. között, az 1. ifjúsági vöröskeresztes olimpia idején. a főti gyermekvárosban sorra kerülő nemzetközi diák-vöröskeresztes találkozóra 21 európai ország fiataljait várjuk. a gyerekek többek között elsősegélynyújtó versenyeken mérik össze tudásukat. a budai hegyekben mentési versenyeken bizonyítják felkészültségüket, a margitszigeti uttoróstadionban pedig sok ezer érdeklődő láthatja majd a legjobban bemutatóját. a delegációk vezetői kétnapos szakmai tanácskozáson ismerkednek a szervezetek munkájával, terveivel. az olimpia résztvevői ezen kívül ellátogatnak budapestre, bejárják a dunántul vidékeit, s egy vidám napot töltenek a balaton mellett. /mti/

bb 2. sobieski emléktúra a dunán

vid/gö/ká-ju hgy

1971. június 19.

az esztergom felszabadításáért 1683-ban vívott párkányi csata hadvezére sobieski jános, lengyel király volt. ezzel a győzelemmel indult meg az a hadjárat, amely véglegesen felszabadította magyarországot a 148 éves törökrabság alól. a párkányi győzelem emlékére 1933-ban, esztergomban felavatták sobieski jános emlékművét, s ugyanekkor rendezték meg lengyel és magyar evezősök részvételével, az első dunai vízi turát. a második világháború kitöréséig hatszor találkoztak a két ország vízi turistái. a magyar természetbarát szövetség és a budapesti lengyel kultúra 1966-óta ismét megrendezi az emléktúrát.

/ folyt. köv./

n -2-

b 2. / sobieski emléktúra... 1. folyt./-ju

az idei, sorrendben tizenharmadik, vízi tura június 23-án kezdődik. ekkor érkeznek komáromba a lengyel evezősök, ahonnan két nap múlva jutnak a találkozó ünnepélyes megnyitójának színhelyére esztergomba. itt a több mint háromszáz lengyel és magyar evezős megkoszoruzza sobieski emlékművét, majd a dunán folytatják útjukat nagymárasra, szentendrére, budapestre, ercsibe. valamennyi táborhelyükön több napot töltenek, s közben megtekintik a környék, a városok nevezetességeit. a tura július 3-án ráckeveén ér véget. /mti/

--



bb 5. naponta tíz-tizenötezer vendég badacsonyan

vid/ká-ju hgy

1971. június 19.

a balaton vidék legkedveltebb kiránduló helye badacsony. szerte a tó partján üdülők többsége a tapasztalatok szerint legalább egy napot eltölt badacsonyan is. a vikend napokon a távolabbról érkező kirándulók megkészenedik badacsony látogatottságát. a nyaralóvendégek többsége hajóval érkezik, s így - a síófoki és a balatonfüredi után - a badacsonyi a balaton egyik legforgalmasabb hajókikötője.

az utóbbi napokban, különösen a fürdésre alkalmatlan időben, valósággal ellepték badacsonyt a kirándulók. becslés szerint a látogatók száma eléri a napi tíz-tizenötezer főt. a jelek szerint az idén idegenforgalmi rekordra lehet számítani a balaton közkedvelt kiránduló helyén. /mti/

--

-3-

bb 3. magyar áruk a máltai vásáron

1 sz/pá/ny la

1971. június 19.

a jövő hónap első felében 14 ország részvételével rendeznek máltában nemzetközi vásárt. a szocialista országok közül a szovjetunió és Magyarország mutatja be áruit a máltai üzleti köröknek. hazánk először vesz részt hivatalos kiállítóként ezen a vásáron, a kiállítás viszonylag szerény, mindössze 180 négyzetméternyi helyet foglal el. a kiállítás teljes anyagát - amelyben megtalálhatók az artex butorai, háztartási felszerelések, a chemolimpex kozmetikai és kemping cikkek, a ganz műszer művek árammérő, a hungarotex textilái - Lengyel hajóval szállították el máltába. ezen a vásáron a magyar kiállítók között lesz a kultura és a terimpex vállalat is. az előbbi könyveket, hanglemezeket, míg az utóbbi huszonzerveket küldött a bemutatóra. a vásáron július 7-ét jelölték ki magyar napnak. /mti/

-.-

bb 4. bartók művekkel vendégszerepel budapesten a poznanai opera

t fe/mné/ny zs hgy

1971. június 19.

a poznanai opera társulata - az idei évad utolsó vendégegyütteseként - június 24-én 25-én és 27-én három bartók művel, a kékszakállu herceg várával és a csodálatos mandarinnal, továbbá a divertimento balettváltozatával mutatkozik be a magyar közönségnek.

a vendégjáték alkalmával budapestre érkezett mieczyslaw nowakowski, a poznanai dalszínház igazgatója és karmestere, aki már meg is kezdte a próbákat az operaház zenekarával, a lengyel vendégegyüttes előadásainak közreműködőivel. az igazgató elmondta: a poznanai opera repertoárja meglehetősen gazdag: 36 opera és balattni szerepel műsoron, a klasszikusoktól a kortárs zeneszerzők műveikig. az elmúlt években számos külföldi turnén vettek részt, vendégszerepeltek moszkvában, belgrádban, több ízben olaszországban és franciaországban.

- nagy várakozással tekintünk a magyar közönséggel való találkozás elé - mondta az igazgató. tisztában vagyunk azzal, hogy nehéz vállalkozás bartók hazájában az ő műveiből ,,vizsgálni,, célunk természetesen nem a rivalizálás, hanem az, hogy megismertessük a magyar közönséggel: milyen felfogásban értelmezzük mi a bartóki zene mondanivalóját.

/folyt köv/

-4-

NA

bb 4. / bartók művekkel.....folyt/ny

Lengyelországban bartóknak nincsenek régi hagyományai: bohdan wodiczko, a varsói zeneművészeti főiskola kiváló professzora, a világhírű karmester, a mai fiatal lengyel karmesteri nemzedék nevelője mutatta be először 1960-ban gdanskban a csodálatos mandarint, s engem ért az a megtiszteltetés, hogy velem együtt dolgozhattam. wodiczko 1961 és 1964 között a varsói operaház igazgatója volt és ebben az időben adták elő a kékszakállu herceg várát. ez bartók két színpadi alkotása lengyelországi bemutatójának története.

- amikor átvettem a poznanai opera igazgatójának tisztségét, és elhatároztuk, hogy a bartók jubileumi év alkalmából ünnepi előadással tisztelgünk a nagy magyar zeneköltő emlékének, régi professzoromat kértem meg a zene irányítására. a már korábban bemutatott két bartóki műhöz járult a divertimento szimfonikus alkotásnak színpadi változata, amelynek előadásában részt vesz az opera teljes balettegyüttese. /mti/

-.-

bb 6. meghosszabbították 125 benzinkut nyitvatartásának idejét 67 helyen éjszaka is ügyeletet tartanak

1 sz/pá/ny sl la

1971. június 19.

megkezdődött az autózás fődénye, s erre felkészült az áfor is: vidéken és a fővárosban összesen 387 benzinkut áll az autósok rendelkezésére. az utóbbi egy évben 22 új tankállomás épült. a nyári időszakra 125-nek meghosszabbították a nyitvatartási idejét, 64 helyen éjszaka is ügyeletet tartanak, s így a nap minden órájában fogadják, kiszolgálják a kocsikat. az üzemanyagfelvétel meggyorsítására - mivel nagy számban közlekednek kétütemű személygépkocsik és motorkerékpárok -, több mint 240 ügynevezett keverőfejes vagyis benzín és olaj tetszőletes arányú keverékét adó kutat működtetnek.

a korábbi évekhez hasonlóan a nyári fődényben az áfor mozgó benzinkutjai is az autósok rendelkezésére állnak. öt guruló töltőállomás működik. felkeresik majd az idegenforgalmi események színhelyét, segítik többek között a nagyvászsonyi lovasjátékokra, a szegedi szabadtéri játékokra, a hortobágyi lovasjátékokra, a soproni ünnepi hetekre, a balatoni autós és víziparádéra, valamint a vadászati világkiállításra érkező autósokat. rövidesen munkába áll egy újabb mozgó benzinkut is, amely már elektromos kímérő szerkezettel, vagyis átfolyásmérővel is rendelkezik és egy szervíz-mikrobusz kíséri.

/folyt köv/

-5-

NA

/bb 6. / meghosszabbították....folyt/ny

az áfor üzemanyag-töltő állomásainak hálózata rövidesen tovább bővül. új benzinkut nyílik pomázon és befejezéshez közeledik a töltőállomás építése nagymaroson, harkányban, debrecenben és sárospatakon. a nemzetközi lovasnapokra átadják a nagyvázsonyi és a bugaci benzinkutakat. a balatonvilágosi áfor-agip benzinkut és autószerviz kombinát megnyitásának időpontja már csupán az új műút elkészülésétől függ.

az idén már a tavalyi 80-ról 100-ra emelkedett azoknak a töltőállomásoknak a száma, ahol autófelszerelési és ápolási cikkeket is árúsítanak. a nyárra több helyen új típusú színes kútoszlopokat állít fel az áfor és ezeken - a konyakokhoz hasonlóan - csillagokkal jelzik, különböztetik meg a benzinfajtákat./mti/

bb 7. virágdiszben a tihanyi levendulamező

vid/ká/ny hgy

1971. június 19.

festői színekben pompázik a francia levendula a tihanyi félszigeten. csaknem 100 holdnyi területen bontotta ki virágait az illatos növény. a látványnak a balatoni vendégek közül igen sok szemlélője akad.

a levendulát veszprém megyében néhány helyen már üzemszerűen termesztik. a badacsonyi állami gazdaság tihanyi telepén kívül a veszprémi állami gazdaság is megkezdte termesztését. balatonakaliban érdekes fejtakísérleteket folytatnak: 48 különböző fajta levendulát hasonlítanak össze, s közülük eddig az akali 161-es bizonyult a legjobbnak. a kísérletet folytató szakemberek ezt a fajtát ajánlják továbbszaporításra.

a magyar tenger pártjának illatos termése, az időjárástól függően még 1-2 hétig nyújt látnivalót, azután megkezdik a levendula aratását. /mti/

bb 8. nyomtatásban a rádió-kabaré legsikeresebb jelenetei - augusztusban jelenik meg a rádió és televízió évkönyve

1 nn/fk/ny hgy

1971. június 19.

a magyar rádió és televízió és a minerva kiadó közös könyvkiadásában augusztus végére megjelenik a magyar rádió és televízió hetedik évkönyve.
/folyt köv/

-6-

bb 8. / nyomtatásban.....folyt/ny

a kötet izellő ad az elmúlt év legsikeresebb rádiós és tv-s produkcióiból. így például közli nemeskürthy istván „tizennégy vértanu”, című tv-játékának irodalmi forgatókönyvét, csurka istván „ut a hideg vacsorához”, című rádiójátékának szövegét. szerepelnek a könyvben a rádió kabaré-színpadának legsikeresebb jelenetei is. az évkönyv anyagában megtalálhatjuk a rádió és televízió időszerű problémáival, műsorgondjaival, műhelytitkaival foglalkozó anyagokat is. pécsi ferenc: „féljünk-e a televíziótól?” címmel közöl tanulmányt, vitray tamás az élő helyszíni közvetítések kulissza titkairól számol be. más cikkek a tv-színházról, a tv-revüről, az ugynavazett háttér-rádiózásról, a sztereo hangjátékokról informálják az olvasót.

bőséges kép, karikatúra-anyag, az elmúlt év krónikája zárja a hetedik évkönyvet, amely mintegy 20 ezres példányszámban jelenik meg, s ezért csak a rádió-újságban közölt szelvény kiállításával lehet hozzájutni, 35.- forintos áron. /mti/

bb 9. áll már a sótonyi ház és a csempezkopácsi gémeskut - tovább bővül a szombathelyi skanzen

vid/ká/ny hgy

1971. június 19.

vas megyében az országban elsőnek fejezték be a népi emlékekösszírását, s a feltérképezett anyagból válogatták ki a lejellegzetesebb, legértékesebb építészeti remekeket az épülő szombathelyi skanzen számára. a megye minden néprajzi egysége helyet kap a falumuzeumban. a hegyhátot sárfimizó, a kemenes-alját alsóság és vönöck, a kis-alföldet lócs és nemesládony, a völgyeséget nemeskolta és sótony, az őrséget szalafő és farkasfa érintetlenül maradt, legszebb népi emlékei képviselik.

a kijelölt épületeket folyamatosan szállítják a megyeszékhelyre. a skanzen 10 holdas területén áll már a szentkirályi alulcsapós vízimalom, a molnászecsődről származó harangláb, több lakóház, köztük a szentpéterfai és nemeskoltai, a lócsi telekegyüttes, s a sótonyi szabadkéményes ház. a skanzen területén van már a csempezkopácsi gémeskut és a garsekaráti bodonkut. ez utóbbi érdekessége, hogy egyetlen fából faragták.

a skanzen következő „lakója”, a tanakajdon megvásárolt hatrészes faól lesz. a műemlék-jellegű ólat már beszállították szombathelyre, s megfelelő konzerválás után állítják majd fel./mti/

-7-

MA



bb. 10. nagy nevek: új filmekben - nyári premierok

1/szö/rj zs la

1971. június 19.

a nyári mozi-műsorban számos olyan alkotás szerepel, amelyben neves filmszínészeket üdvözölhetünk. a világ-hírű julie christie játssza a petulia című amerikai film főszerepét. az olasz marcello mastroianni ezúttal angol alkotásban mutatkozik be, címe: „az utolsó leó”, „az ör-dög mérnök halála”, című filmkomédiában a csehszlovák kö-zönség két kedvencét, jirina bohdalova-t és vladimir men-sik-et láthatja a magyar közönség. először mutatkozik be a magyar közönség előtt julie andrews, aki a „darling lili”, című amerikai musical főszerepét alakítja-énekli. a többi film főszerepéből ismert rokonszenves fiatal szov-jet filmszínészt, sztanyiszlav ljubsin-t ezúttal „a cár tiszt-je és a komiszár”, -ban üdvözölhetjük. anna karinát francia sci-fiben, az „alphaville”, - női főszerepében láthatjuk viszont. a nemrég elhunyt bourvil játékát a „leon és az atlanti fal”, című francia-olasz vígjátékban élvezhetjük. ugyancsak ő szerepel jean-paul belmondo és david niven tarsaságában, az agy, című francia bűnügyi vígjátékban. oleg tabakov, a neves szovjet szí-nész, aki örkény istván „tóték”, című darabjának őrnagyát ala-kitja nagy sikerrel moszkvában - kimagasló szovjet filmal-kotás főszerepében jelentkezik, címe: „ragyogj, ragyogj, csil-lagom”,.

három új magyar filmet is műsorra tűznek a mozik a nyári - őszi hónapokban. augusztus 26-án lesz a premierje a szász péter „kapaszkodj a fellegekbe”, című, magyar-szovjet koprodukció-ban készült, kétrészes, színes, kalandos vígjátékának. szeptember 9-én lesz a bemutatója „a halhatatlan légiós”, -nak. a rejtő je-nő életének néhány epizódját felelevenítő alkotás egyúttal somló tamás operatőr első rendezői bemutatkozása. szeptember 23-tól játsszák a mozik a „hahó, öcsi!”, című színes mesefilmet, ame-lyet török sándor írt és palásthy györgy rendezett, a főszerep-ben a népszerű gyermekszínész, kovács krisztián mutatkozik be. /mti/

--

- 8 -

7.50 rj/b 2/2

bb. 11. közgazdasági továbbképző intézetet szerveznek a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen

1/szö/rj zs la

1971. június 19.

közgazdasági továbbképző intézetet szerveznek a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen a közgazdasági tovább-képzés irányítására. a művelődésügyi miniszter most meg-jelent utasítása értelmében az intézet feladata lesz szakköz-gazdász-képzés irányítása, a közgazdasági jellegű továbbképző tan-folyamok szervezése, a gazdasági szervezetek vezetőinek tovább-képzésében való részvétel, a közgazdasági továbbképzés célját szolgáló kiadványok megjelentetése, valamint min-den olyan állami és társadalmi szerv munkájának támogatása szaktanácsadással, amely közgazdasági továbbképzést folytat.

az intézet mellett tanácsadó szervként továbbképzési bizott-ság működik, melynek elnöke az egyetem rektora, titkára pedig az intézet igazgatója. /mti/

--

bb.12. lába kelt 60 láda siküvegnek - két és félévet kapott a sikkasztó raktáros

1/bc/rj zs la

1971. június 19.

folyamatosan dézsmálta a gondjaira bízott anyagkész-letet nagy józsef 33 éves budapesti lakos, az amfora üveg, por-celán-, kerámia-, műanyag-kereskedelmi vállalat mázsa téri raktá-gának vezetője. egy alkalommal arról érdeklődött a szállítsásra kirendelt zubovics gyula 23 éves gépkocsivezetőtől, hogy üveg eladásában nem tudna-e segíteni neki. a gépkocsivezető vállalkozott rá, s a raktárost megismertette papp gábor 67 éves bu-dakalászi üveges kisiparossal. nyomban kialakult közöttük az „üzleti kapcsolat”, ennek során nagy - az ellenőrzés lazaságait kihasználva - raktárból 60 láda siküveget - 132 ezer forint ér-tékben - eltulajdonított, s eladta a kisiparosnak. az első, 24 ezer forintos szállítmány eladását zubovics közvetítette, azután már nagy és papp közvetlenül bonyolította le az üzle-tet. a raktáros hamis kapujegyet állított ki, amelyen az szerepelt, hogy egy budafoki ktsz-hez szállítják az árut, de a rakományt nem oda, hanem budakalásza a kisiparoshoz irányított-a. az elsikkasztott anyagért 80 ezer forint ütötte a markát. az okozott kárból mintegy 100 ezer forint megtérült: ilyen értékű anyagot a kisiparosnál lefoglaltak.

a központi kerületi bíróság nagy józsefet két és félévi, papp gábort egyévi és kéthónapi, zubovics gyulát kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélte, s egyetemlegesen kötelezte őket a meg nem térült különbözet megfizetésére. /mti/

--

8.08 rj/b 2/2

- 9 -

bb. 13. tetszés szerint mintázza a butorok felületét a győri cardo butorgyár - megkezdődött a termelés az erezetnyomó gépsoron

vid/ká/rj hgy

1971. június 19.

sikeres próbalizemelés után megkezdődött a termelés azon az új, olasz gyártmányú, lakk- és erezetnyomó gépsoron, amelyet több mint 13 millió forintért vásárolt a győri cardo butorgyár. a több nagyteljesítményű termelőegységből és egy 180 méter hosszú fedett szárító-alagutból álló gépsoron a hazai lakberendezési iparban egyedülálló - a nemesfa erezetét tetszés szerint utánozó - termékek állíthatók elő. az új gépsor előnyei közé tartozik, hogy a munka és időigényes lakkozás folyamata meggyorsul, ezáltal több és a korábbiaknál sokkal szebb termék gyártható.

a cardo butorgyár a IV. ötéves terv közepére véglegesen kialakítja a szép kivitelű és olcsó butorok gyártásának feltételeit. jelenlegi, évi 150 millió forint értékű termelését az ötéves terv végére megkétszerezi azzal, hogy a most üzembeállított lakk- és erezetnyomó gépsor technológiájához hasonlóan a többi munkafolyamatot is korszerűsítik. /mti/

--

bb. 14. zöldág az ujszegedi szövőcsarnokon - hangszigetelés, légkondicionálás

vid/rj ká hgy

1971. június 19.

európa egyik legnagyobb kenderfeldolgozó vállalatának a 6000 dolgozót foglalkoztató szegedi kenderfonó - és szövőgyárnak ujszegedi gyáregységében. 10 000 négyzetméteres új szövőcsarnokot építenek. a nagyszabású építkezés fontos szakaszába lépett: tető alá került az új csarnoképület, s az esemény hagyományos jelképeként az építők feltették rá a zöld ágat.

a több mint 70 millió forintos beruházással épülő csarnokban rövidesen megkezdik a modern gépek, berendezések szerelését. az új import gépekre 500 000 rubeles, illetve 100 000 dolláros hitelt kapott a vállalat. egyebek között 350 cseh szlovák és belga automata szövőgépet helyeznek el a hangszigetelt, légkondicionált új csarnokban. a homlokzatot ezüstszürke alumíniumburkolattal látják el. /mti/

--

- 10 -

8.15 *MTI/0912*

bb 15. szabadtéri hangversenyek pest megyében

vid gö ká bh hgy

1971. június 19.

az idén pest megyében három szabadtéri hangversenyt rendeznek. az elsőt vácrátóton, a magyar tudományos akadémia botanikus kertjében tartják július 3-án. a festői környezetben, az ország legnagyobb élő növény gyűjtemény, „koszorujában”, kerül sor a budapesti máv szimfonikusok olasz operaestjére, Lukács Miklós karnagy vezényletével. ugyanitt lép fel augusztus 7-én a magyar állami hangversenyzenekar, amelyet Ferencsik János dirigál.

három orgonahangverseny színhelye lesz az Ybl Miklós által tervezett főti műemléktemplom. az orgonát - amelyen a múlt században Liszt Ferenc is játszott - július 18-án Gergely Ferenc, majd Baróti István és Margittay Sándor szólaltatják meg.

a harmadik hangverseny sorozat a pest megyei tanács díszudvarán kezdődik augusztus 3-án. a városház utcában álló klasszicista stílusú épület páratlan akusztikájú udvara ad nyári otthont néhány évig a magyar állami hangversenyzenekarnak a Károlyi kert helyett, ahol a metró építése miatt szünetelnek az előadások. a két bérletsorozatban elhangzó öt-öt hangverseny első előadását augusztus 3-án rendezik. a sorozat megnyitóján Mozart műveket mutatnak be Paul Capolongo, olasz karnagy vezényletével. /mti/

--

bb 16. megérkezett az első őszibarack szállítmány

i sz/fk bh hgy

1971. június 19.

a nagyvásártelepre szombaton több mint 30 vagon új burgonya, és tíz vagonnál több zöldborsó érkezett. a burgonya és a zöldborsó ára változatlan, 6.- illetve 7.- forint. a zöldség és főzelék-félékből is nagy volt a felhozatal, 633 mázsa fejes káposzta, 123 mázsa kelkáposzta, 196 mázsa főzötök, 479 mázsa uborka, 69 mázsa zöldbab, 403 mázsa paradicsom, 81 ezer fej saláta, 20 ezer csomó karalábé, 55 ezer csomó főzöhagyma és 252 ezer zöldpaprika árusítása kezdődött meg szombat reggel. az árak a következőképpen alakultak: fejeskáposzta kilónként 3.60, kelkáposzta 4.-, főzötök 2.60, zöldbab 14.-, paradicsom 36.-, a fejes saláta 1.50, karalábé csomónként 3.-, a főzöhagyma csomója 2.-, a zöldpaprika darabja pedig 1.- forint. csupán az uborka ára emelkedett átmenetileg valamelyest és így 7.40 forintért árusították.

/folyt. köv./

9.30 bh *MTI/110*

- 11 -

bb.16./ megérkezett.... folyt/ bh

befutott a nagyvásártelepre az idei első őszibarack-szállítmány mindössze 330 kg, amelyet különként 18. forintért árúsítanak. cseresznyéből 261 mázsa, meggyből 75 mázsa, köszmétéből 43 mázsa, málnából 15 mázsa, ribizliből 47 mázsa érkezett. a cseresznyét 10.60 forintért, a meggyet 18.- forintért, a köszmétét 7.- forintért, a málnát 24.- forintért, a ribizlit 14.- forintért árúsították különként. a számoca már „ lefutóban van, „ csak 79 mázsa érkezett és 21.- forintért árúsították./mti/

..-

bb 17. forgalomátterelés a moszkva téri villamosvágány átépítés miatt

1 sz/mm bh hgy

1971. június 19.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy június 22-én 9 órától június 25-én 4 óráig az 56-os és az 58-as jelzésű villamosok - a moszkva téri végállomás hurokvágányának átépítése miatt - a jános kórháztól indulnak hűvösvölgy, illetve zugliget felé. a vágányátépítési munkák ideje alatt a jános kórház és a moszkva tér közötti forgalmat a 63-as villamosokkal bonyolítják le./mti/

..-

bb 18. elutazott az európai gazdasági bizottság titkára

t sl/mm bh bs

1971. június 19.

szombaton elutazott hazánkból janez stanovnik, az ENSZ európai gazdasági bizottságának végrehajtó titkára, aki egy napos magyarországi látogatása alkalmával dr. szita jános miniszterhelyetttel, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjével az európai gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről tárgyalt./mti/

..-

- 12 -

10.35 bh

bb 19. megnyitották a xv. országos bórdíszmüipari kiállítást

t ol/fk sl bh bs

1971. június 19.

a xv. országos bórdíszmüipari kiállítást - keserü jánosné könnyüipari miniszter jelenlétében - szombaton nyitotta meg weitzner péter mérnök, a bőripari tudományos egyesület főtitkára. a bnv könnyüipari pavilonjában rendezett nagyszabású bemutatón 600 modellt - köztük kézi táskákat, öveket, mappákat, bőrdöbket, bőrből készült öltözékeket - láthat az érdeklődő közönség. a kiállított bórdíszmüipari cikkek mindegyike egyúttal pályamunka is, mert azokat egy korábban kiírt pályázatra készítették az iparművészek és modellőrök. a fő helyet a 60 díjnyertes alkotás kapta.

a kiállítást június 30-ig tartják nyitva. /mti/

..-

bb 20. közlekedési balesetek

1 sz/fk bh bs

1971. június 19.

a xi. kerületben, a budaörsi ut és a dajka gábor utca torkolatánál egy mikrobusz, amelyet czövek károly 38 éves gépkocsivezető vezetett, összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpáros bittner józsef, 22 éves budapesti műszerész a helyszínen meghalt. a balesetet a mikrobusz vezetője okozta, mert nem adta meg az elsőbbséget. czövek károlyt őrizetbe vették.

a xiv. kerületben, az erzsébet királyné ut és a fűrés utca kereszteződésénél deák sándor 34 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte koltai gáspárné, 70 éves nyugdíjast. koltainé életveszélyes sérülést szenvedett./mti/

..-

- 13 -

11.05 bh

bb 21. a dráva mentén is aratnak - javultak a terméskilátások

vid ká bh bs

1971. június 19.

a drávamenti síkságon - az esőzések elálltával - megkezdődött az ősziárpa aratása. elsőként a baranyahidvégi közös ut tiszta gabonakombájnjai indultak meg, de szombaton délután már több gazdaságban hozzáfogtak az árpa próbavágásához. a jelek szerint hétfőn általánosan megkezdődik a takarmánygabona betakarítása a dráva és a mecsek közötti területen. sajnos, az utóbbi napok esős, viharos időjárása erősen összekuszálta és megdöntötte a vetéseket. nehezebb lesz tehát a kombájnosok munkája. mindenesetre a „medárdos idő”, inkább használ a gabonának, mint azt s ennek megfelelően az elmúlt napokban, hetekben tovább javultak a terméskilátások.

a gabonafelvásárló vállalat átvevőhelyein és magtáráiban megtörténtek az utolsó előkészületek az új termés fogadására, amely előreláthatóan június 25. táján kezdődik. a baranyai mezőgazdasági üzemek 350 vagon tavaszi, illetve ősziárparra és 12200 vagon étkezési illetve takarmánybuzára kötöttek értékesítési szerződést. /mti/

--

bb. 22. „előaratás”, az ország legészakibb szántóföldjein

vid/ká/rj bs

1971. június 19.

borsodban, az ország legészakibb szántóföldjein elsőként az igrici kossuth tiszta hatvan holdas ősziárpa tábláján kezdték meg az aratást, ahol szombaton már három kombájn dolgozott. egy évtizede nem fordult elő, hogy a hűvös éghajlatú vidéken ilyen korán kezdtek volna meg a betakarítást. borsodban az alföldi megyékhez képest a gabonafélék átlagosan két héttel később érnek be. a májusi nyár azonban a meleg talajú vidékeken, így többek között a mezőcsáti és a mezőkövesdi járásokban, valamint a bodrogközben a szokásosnál korábban érlelte be a kalászosokat, s az elkövetkező napokban általánosan hozzálátanak az ősziárpa betakarításához.

az utóbbi napok hűvösre fordult időjárása kedvezett a már beérett őszi árpanak, mert elkerülték a szem megszorulását, de kedvezett az őszi buza fejlődésének is, mert a hirtelen érést lassította. /mti/

--

11.50 rj

- 14 -

bb. 23. üdülő épült a borsodi bányászgyermeknek a balatonnál

vid/ká/rj bs

1971. június 19.

a borsodi és az ózdvidéki szénbányák összefogásával, megközelítőleg ötmillió forintos költséggel, korszerű, új üdülő épült balatonszemesen a borsodi bányászgyermek nyári üdültetésére. a balaton partján, mintegy ötszáz négyszögletes parkosított területen emelt kétemeletes épület földszintjén helyezték el a gondnoki lakást, az orvosi rendelőt és betegszobát, míg az emeleten négy-négy ágyas hálószobákat alakítottak ki. minden szinten tágas játszóhelyiséget képeztek ki.

a borsodi bányászgyermek két-két hetet tölthetnek a kellemes környezetben. felügyeletükről pedagógusok gondoskodnak.

az első százhusz fős csoport szombaton érkezett meg a balatonszemesi üdülőbe. /mti/

--

bb. 24. tizenkét vagon szomolyai feketecseresznye

vid/ká/rj

bs

1971. június 19.

befejeződött a cseresznyeszüret a borsod megyei szomolya község határában. a bükk déli lábánál, a széltől védett völgyben fekvő falu évtizedek óta híres rövidszáru, fekete, szív alakú ropogós cseresznyéjéről, amely csak ebben a határban terem. a keményhúsú, mézédés gyümölcs jól bírja a szállítást, kitűnően alkalmas téli eltevésre.

a szomolyai cseresznyések az idén jó közepes termést hoztak. megközelítőleg tizenkét vagonnal vásárolt fel a miskolci agrokonzum mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös társulás, valamint a mezőkövesd és vidéke áfész. a gyümölcsöt részben a borsodi iparvidéken és budapesten értékesítették, részben hűtőházakban tárolják. /mti/

--

11.55 rj

- 15 -

bb. 25. a hűvös idő ellenére élénk hétfői forgalom a balaton déli partján

vid/ká/rj bs

1971. június 19.

az elmúlt napokban a balaton vidékén a nyári időt erős lehülés váltotta fel: több mint tíz fokkal süllyedt a hőmérő higanyszála. hűvös a balaton, megszűnt a napozási és a fürdőzési lehetőség. ennek ellenére élénk volt a forgalom a magyar tenger déli partján. a kirándulásra igen alkalmas időjárásban a környék nevezetességeit keresték fel a beutalt vendégek, a hazai és külföldi turisták ezrei. a pannonia szálloda- és vendéglátó vállalat szállodáiban, touring hoteljeiben változatlanul telt ház volt szombaton. sífokon a balaton „fővárosában”, a hazaiakon kívül több mint tizenöt nemzet turistái élvezik a magyar tenger szépségeit. nagy volt a forgalom a vendéglátó és szórakozóhelyeken, valamint a hajókon. a balatonföldvári expressz ifjúsági és diák utazási iroda nyaralótelepeit, kempingjeit több mint kétezer fiatal népesíti be. /mti/

--

bb 26. városépítő kisz tábor nagyatádon

vid/ká/rj bs

1971. június 19.

somogy megye legfiatalabb városában, nagyatádon sok szép terv született a város fejlesztésére, csinosítására. ebből a munkából a fiatalok is igyekeznek kivenni részüket: a nagyatádi kisz bizottság kezdeményezésére városépítő kisz-tábort hoztak létre. a felhívásra nagyatádról, barcsról, csurgóról és kaposvárról több mint száz középiskolás diák és ipari szakmunkás fiatal jelentkezett. a tábor céljára megkapták a nagyatádi józsef attila kollégiumot, ahol teljes ellátásban részesülnek. a középiskolások a parképítésben, a játszótér kialakításában segédkeznek, míg az ipari szakmunkások a kisz lakásépítkezéseknél dolgoznak. a kisz bizottság gondoskodik a fiatalok szórakozásáról is. /mti/

--

12.02 rd BK¹⁵

- 16 -

bb 27. varasdi véradók zala megyében

vid ká bh bs

1971. június 19.

a vöröskereszt zala megyei szervezete és a megyei vérellátó központ, valamint a szomszédos horvátországi vöröskereszt szervezet és vérellátó intézet között kialakult szakmai, egészségügyi kapcsolat alapján szombaton 30 jugoszláv véradó érkezett zala megyébe. a vendég-donorok zalaszentmihályon, a helybeli véradókkal együtt adtak vért. a vendégek később a zalaegerszegi véradó központ munkájával ismerkedtek. /mti/

--

bb 28. megkezdődött az üdülőszezon a bükk „tetején”,

vid ká bh bs

1971. június 19.

a tengerszint felett több mint hatszáz méter magasságban fekvő bükk-szentkereszt községben megkezdődött az üdülőszezon. a bükk hegység „tetejét”, több mint fél évszázada keresik fel a pihenni, gyógyulni szándékozók. a bükk és fenyőerdőkkel körülvett községbe megérkezett az idei első ötven üdülővendég, akiket a fizetővendéglátó szolgálat utján helyeztek el. a község több mint száz családja fogad évről-évre vendégeket. /mti/

--

bb 29. időjárásjelentés

bh bs

1971. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

nyugat felől esők

nyugat-európa fölött nagykiterjedésű alacsony nyomású rendszer alakult ki. hatására itt felhős, esős az időjárás. az esőzóna ma a reggeli órákban áttért már az alpok térségén is. közép-európában az évszakhoz képest hűvös az idő, a hőmérséklet csúcserőke 6, 10 fokkal alacsonyabb az évszakra megfelelőnél. előrejelhetőleg a kárpát-medence időjárása a következő 36 órában továbbra is hűvös marad és ismét esősre fordul.

/folyt. köv./

13.03 bh BK¹⁵

- 17 -

bb 29. /időjárásjelentés.... folyt./ bh

hazánkban pénteken a dunántúlon néhány helyen borult, más-
hol változóan felhős volt az ég és általában 4, 9 órán át sü-
tött a nap. sok helyen esett kisebb eső. a lehullott eső
mennyisége általában nem volt számottevő, csak néhány helyen
érte el az 5, 10, szeghalmon és körösszakálon felhőszakadás-
ból a 16, berettyóújfalun a 23 mm-t. a hőmérséklet napközben
a dunántúlon csak 17, 21, máshol 21, 25 fokig emelkedett.
ma hajnalra nyugaton 5, 11, máshol általában 8, 13 fokig hült
le a levegő. délelőtt nyugaton erősen, máshol változóan fel-
hős volt az ég. 11 óráig eső sehol sem esett. a hőmérséklet
11 órára 15, 19 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,1
fok volt, 3,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig!

jobbára borult idő, sokfelé elsősorban a dunántúlon esővel.
mérsékelt, időnként megélénkülő, vasárnap napközben megerő-
södő, délnyugati nyugati szél. a hűvös idő tovább tart. várható
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, legmagasabb nap-
pali hőmérséklet vasárnap 15, 19 fok között.

a duna vízállása budapestnél 340 centiméter./mti/
--

bb 30. elérte névleges teljesítményét a gagarin hőerőmű
200 megawattos blokkja

vid ká bh hgy

1971. június 19.

a gagarin hőerőmű 200 megawattos - sorrendben már a
harmadik, de méreteiben a legnagyobb - blokkja hosszabb kísér-
leti működtetés után júniusban elérte a névleges teljesítményt
és ezzel a terheléssel folytatja próbaüzemelését. ez azt jelenti,
hogy az óriás kazán 535 fokos hőmérséklettel, 130 atmoszféra
nyomással 620 tonna gőzt termel és ennek nyomán a turbina folya-
matosan 200 megawattos teljesítményt nyújt. ezt a villamosener-
giát már az országos hálózatba táplálja a 3-as blokk.

/folyt. köv./

13.08 bb

- 18 -

bb 30. /elérte névleges ... folyt./ bh

a gagarin hőerőmű 3-as blokkja több szempontból is ki-
emelkedő jelentőségű a magyar energiaszolgáltatásban. hazánk-
ban ez a legnagyobb villamosenergia termelőegység, 200 mega-
watt teljesítményű turbinát ugyanis itt alkalmaznak először
az óriásblokk jelentőségét növeli, hogy a kazánrendszer, a gene-
rátor, a transzformátor a magyar ipar terméke. a szovjetunióból
vásárolt kétszáz turbina jól csatlakozik ezekhez a hazai beren-
dezésekhez. a kétszáz megawattos blokkot kiszolgáló keresztáramu
hűtőtorny méreteiben és teljesítményében - ugyancsak a legnagyobb
ilyen létesítmény hazánkban.

a gagarin hőerőmű 3-as blokkját - a tervek szerint - szept-
ember 1-én adják át folyamatos termelésre./mti/
--

bb 31. vállalati támogatással épült lakásokat adtak át
nyiregyháza

vid ká bh hgy

1971. június 19.

szombaton átadták nyiregyháza azt a 45 lakásos társasházat,
amelyet a szabolcs megyei állami építőipari vállalat dolgozóinak
építettek vállalati támogatással. az építési költség 60 százalé-
kát a vállalat kölcsönözte dolgozóinak kamatmentesen, 30 évi
törlesztésre. az otp által nyújtott kölcsön után járó kezelési
költséget is a vállalat fizeti. egyidejűleg megkezdtek egy
újabb 16 lakásos ház építését. a vállalat azzal is segíti
dolgozó lakásproblémájának megoldását, hogy 24, volt szolgálati
lakást rendkívül kedvező áron, a becsült érték 30 százaléka-
ért adja el. ennek az összegnek is csak a tíz százalékát kell
befizetni, a többit folyamatosan törleszthetik./mti/
--

bb 33. vályi péter fogadta a vietnami építésügyi minisztert

k sb/fk sl bh hgy

1971. június 19.

vályi péter a minisztertanács elnökhelyettese szombaton
hivatalában fogadta bui quang tao-t, a vietnami demokratikus
köztársaság építésügyi miniszterét. a baráti eszmecserén részt
vett dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési minisz-
ter első helyettese, valamint hoang cuong, a vdk budapesti
nagykövete is./mti/
--

13.15 bh

- 19 -

bb. 34. kisz -védnökség tizenkét nagyberuházás felett - a fiatalok és a nők helyzetéről tanácskozott a nehézipar miniszteri értekezlete

t/sz/rj sl hgy

1971. június 19.

dr. szekér gyula miniszter elnökletével szombaton értekezletet tartottak a nehézipari minisztériumban, a miniszteri értekezleten a fiatalok és a nők helyzetének alakulását vizsgálták.

a miniszteri értekezlet köszönetét fejezte ki a kisz központi bizottságának azért a támogatásért, amelyet a védnökség-vállalásban és az ifjúsági versenyek szervezésében nyújtott, valamint a kisz-szervezeteknek a bányászatban, a vegyiparban és a villamos-energiaparban kifejtett eredményes politikai és nevelő munkájukért, az értekezlet megállapította, hogy a népgazdaságilag fontos nagyberuházások megvalósításához számottevően hozzájárult a védnökségvállalási mozgalom és továbbfejlesztését a minisztérium is támogatja. továbbra is igényt tartanak a fiatalok védnökségére, a garin hőerőmű és a visontai thorez külfejtés, a dunamenti hőerőmű második szakaszának, a tiszai hőerőmű, a dunai kőolajipari vállalat második egységének építésénél, a szegedi kőolaj- és földgázipari létesítmények létrehozásánál, a tiszai kőolajipari vállalat, a péti nitrogénművek új műtrágyagyára, a borsodi vegyi kombinát pvc üzeme beruházásainál, a tiszai vegyi kombinátban sorra kerülő olefinprogram megvalósításánál. számítanak a fiatalok védnökségvállalására - az inotai 200 megavattos erőmű, az ajkai timföldgyár és alumínium kohó, valamint a barátság ii. kőolajvezeték építésénél is.

részletesen megvizsgálták a fiatalok anyagi, erkölcsi megbecsülését, az ifjúság szociális, kulturális és sportolási lehetőségeit, szakmai továbbképzésüket. a miniszteri értekezlet elé terjesztett jelentés tartalmazta több nagyvállalat ifjúsága körében végzett felmérések tapasztalatait is.

/folyt.köv. 13

13.20 mjt

- 20 -

bb. 34. / kisz védnökség... 1. folyt./rj

a nehéziparban dolgozóknak 24.6 százaléka nő, s különösen nagyszámban dolgoznak nők a vegyiparban, ahol arányszámuk meghaladja a 40 százalékot. a miniszteri értekezlet megállapította, hogy a vállalatok eredményesen törekednek a nők foglalkoztatásának növelésére, új munkahelyek létrehozására és a munkakörülmények javítására. főként szakmai képzésük fokozásában azonban még sok a feladat. a nehéziparban a nő dolgozóknak csupán 13.5 százaléka rendelkezik szakképzettséggel, s a szakmunkásoknak mindössze 4.8 százaléka nő. az átlagosnál kedvezőbb a helyzet a szerves és a szervetlen vegyiparban, a gyógyszeriparban, a gumiparban, valamint a háztartási és kozmetikai vegyiparok előállító gyárakban.

a miniszteri értekezlet jóváhagyólag tudomásul vette a nők helyzetével kapcsolatos beszámoló jelentést, és elhatározta, hogy az érdekelte szakszervezetek bevonásával rendszeresen ellenőrzi, hogyan valósul meg az egyenlő bérezés elve. évenként beszámoltatja majd a vállalatokat, mit tettek a gyermekeiket egyedül nevelő, valamint a többgyermekes anyák éjszakai műszakjának megszüntetéséért. kötelezte a minisztérium illetékes osztályait, főosztályait, hogy vizsgálják meg részletesen, miért alacsony a szakmunkások aránya és a helyes arányok kialakítására tegyenek javaslatot. a miniszteri értekezlet ezenkívül több más határozatot is hozott a nők fokozottabb munkába állítására, szociális körülményeik javítására -/mti/

--

bb. 35. a magyar-osztrák vízügyi bizottság ülészsaka

sl/rj hgy

1971. június 19.

június 14- és 19-e között budapesten tartotta ülészsakát a magyar-osztrák vízügyi bizottság. megtárgyalta a határvizeken végzett közös érdekű munkákkal kapcsolatos kérdéseket és megszabta az 1972. évi tennivalókat, az építési programot. az ülészsakon megvizsgálták a határvizek minőségének helyzetét, határozatot hoztak a fertőző víz-háztartásának pontos megismeréséhez és vízszintjének szabályozásához szükséges tudományos kutatások elvégzésére. meghatározták az árvízi előrejelzések továbbfejlesztéséhez szükséges intézkedéseket is. a magyar-osztrák vízügyi bizottság ülészsakának jegyzőkönyvét breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és emil wurzer, az osztrák vízügyi szolgálat vezetője írta alá. /mti/

--

13.23 mjt

- 21 -

bb 32. felhasználható 17.00 óra után!

szombathelyi fuvósok jubileumi hangversenye

vid ká bh hgy

1971. június 19.

szombaton ünnepelte fennállásának 15. évfordulóját a szombathelyi fuvószeneke. a negyven tagu együttes csaknem valamennyi tagja fizikai dolgozó. a zenekar 1963-ig a városi tanács, azóta a művelődési és sportház művészeti együtteseként működik. a jubilálók szombaton nagyszerű hangversenyt adtak, a szombathelyi fuvósokkal együtt lépett fel kőszeg, a szombathelyi határőrség és a máv járműjavító fuvószeneke. /mti/

--

bb 36. gabonaszemlék bács-kiskun megyében

vid ká bh hgy

1971. június 19.

a gyakori esőzések, a hűvös nyár frissen tartja a dunatisza közti határt. szombaton általános határszemléken ellenőrizték a mezőgazdasági üzemek szakemberei a növények fejlődését, az aratási munka lebonyolításának lehetőségeit. az őszi árpa, a rozsok már többfelé vágásra érettek, a kombájn-aratással azonban még várni kell. a búzaszemek még tejesek, acélosodásokhoz nyolc-tíz napra van szükség. így a rendvágó aratógépek, s a kombájnok csak szórványosan dolgoznak a vidéken. a tiszaujfalusi tisztáj termelőszövetkezetben viszont, ahol elsőnek kezdték meg az aratást, már a vetőgépek dolgoznak a tarlón.

az aratási felkészüléssel egyidőben „szorit”, a növényápolás is. a csapadékos idő kedvez a gyomoknak, amelyek veszélyeztetik a napfény hiánya miatt lassabban fejlődő kulturnövényeket. sürgető a védekezési munka, s így kézi munkaerőt is igénybe kell venni a fűszerpaprika, a hagyma és az egyéb kertészeti területek gyomtalanítására. kalocsa vidékén 27 asszonybrigád dolgozik a paprika- és hagymaföldeken. /mti/

--

- 22 -

13.30 bh

Tólkó

bb 37. egy esztendő a kórusok országos tanácsa - sajtótájékoztató a kórusmozgalom irányításának terveiről

t gy/mm zs bh hgy

1971. június 19.

eddig már tiz megyében alakultak meg és láttak munkához a kórusok országos tanácsának helyi szervezetei - jelentette be dr. kiss kálmán, -a kóta elnöke, a magyar rádió és televízió elnökhelyettese, szombaton a magyar rádió székházában megtartott sajtótájékoztatóján.

elmondotta, hogy a mindössze egy esztendeje életre hívott kórusok országos tanácsa máris szép eredményeket mutathat fel. a hazai kórusmozgalom több mint százezer tagjának, ifjúsági és felnőtt énekkarok munkájának segítségét, tevékenységének irányítását célul tűző szervezet az idén tovább bővíti munkakörét. a művészeti-, munkásénekkari- és ifjúsági bizottságok mellett, az idén meglakul például a paraszténekkari bizottság is, amely vállalja a hazánkban működő több száz paraszténekkar és a sorra alakuló röplő páva-körök irányítását. a kóta megyei szervezetei - többek között - munkaterveket dolgoznak ki a kórusok szereplési lehetőségeinek bővítésére. ezen kívül vállalták a mozgalom reprezentatív országos seregszemléinek megszervezését is.

a kóta legfontosabb feladatai között szerepel az ifjúsági és felnőtt énekkarok repertoárjának bővítése, változatos programokat kínáló új műsorfüzetek kiadása. a tapasztalatok szerint az együttesek bőséges tudásanyaggal rendelkeznek: az utóbbi öt esztendőben több mint 1400 mű szólt meg rendezvényeiken. /műsoraik 15 százalékát teszik ki például a bartók és kodály művek, s programjaik mintegy kétharmada klasszikus és mai magyar szerzők kompozícióiból áll./

a repertoárokból azonban hiányzik a magyar munkásmozgalom dalhagyománya. ezért a kóta már az idén is több pályázattal serkenti zeneszerzőinket ilyen jellegű kórusfeldolgozások megírására. segítséget nyújt ehhez a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetében összegyűjtött tízezernyi dal, amelyek népszerűsítését még idén megkezdik.

hasonló „uttörő munkára”, lesz szükség a mai külföldi zeneszerzők műveinek megismertetésében is. a kóta - a népművelési intézettel és a zeneműkiadó vállalattal együttműködve - felkutatja a szomszéd népek kórusirodalmának remekét, s ezeket rendszeresen eljuttatják az ország különböző részein működő együttesekhez. /mti/

--

- 23 -

13.40 bh

Tólkó

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1971. június 19.

1. szerdára összehívták az országgyűlést

zs bh bs

1971. június 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1971. június 23. napján /szerda/ délelőtt 11 órára összehívta./mti/

--

- 1 -

12.30 bh ^{13.00}

bb. 38. új állategészségügyi állomás szombathelyen

vid/fm/rj hgy

1971. június 19.

Szombaton adták át rendeltetésének szombathelyen, Vas megye új állategészségügyi állomását. az ünnepségen - amelyen megjelent Kovács Antal, a Vas megyei pártbizottság első titkára, - dr. Soós Gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese mondott avató beszédet, s adta át az új létesítményt, a megyei tanács végrehajtó bizottságának.

A miniszterhelyettes többek között hangsúlyozta: a negyedik ötéves tervben jelentősen megnőtt az állattenyésztés szerepe, amit az is bizonyít, hogy a mezőgazdaság termelését ez alatt az idő alatt 15 százalékkal, ezen belül az állattenyésztését 22 százalékkal kívánjuk emelni. a korszerű állattenyésztéshez magas szintű állategészségügyi munka is szükséges. ezért a kormány és a minisztérium nagy gondot fordít az állategészségügy fejlesztésére. két - három éven belül szeretnék elérni, hogy minden megyében korszerű állategészségügyi állomások, kórházak legyenek.

Vas megyében nagy hagyományai vannak az állattenyésztésnek, és különösen jelentős a szarvasmarhatenyésztés. a megyében több mint száz állatorvos dolgozik, akiknek munkájához nagy segítséget nyújt a hétmillió forintos költséggel épült állategészségügyi állomás és a szomszédságában - 18 millió forintos költséggel épülő, még ez évben átadásra kerülő állategészségügyi intézet.

A miniszterhelyettes köszönetet mondott az új létesítmény tervezőinek, kivitelezőinek, majd kitüntetések, jutalmakat adott át az állomás építésében kitűnt dolgozóknak, a megye legkiválóbb állatorvosainak. /mti/

--

bb. 39. doktoravatás debrecenben

vid/fm/hgy rj

1971. június 19.

Doktoravató ünnepi tanácsulást tartottak szombaton a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetemen. a huszonnégy újonnan avatott doktornak, - akik közül tizenhárom a bölcsész-, tizenegy pedig a természettudományi karon fejezte be tanulmányait, - dr. Rapcsák András rektor adta át a diplomát. /mti/

--

13.45 rj

ToM¹⁰⁰

- 24 -

bb. 40. felhasználható 19 órákor

a vii. nemzetközi hortobágyi lovasnapok megnyitója

vid/fm/rj hgy

1971. június 19.

Szombaton dr. Angyal László, a hortobágyi Intéző Bizottság titkára ünnepélyesen megnyitotta a vii. nemzetközi hortobágyi lovasnapokat, amelyeken a hazaiakon kívül osztrák, szlovák és lengyel lovasok is részt vesznek. Csaknem kétszázan szerepelnek majd a pusztai lovasparádén, fogat- és hajtóversenyeken, díjugratásokon, síkfutásban, ácsikósok ügyességi versenyén.

Szombaton az ügyességi számokat bonyolították le, amelyek közül különösen nagy sikere volt a lovastornának és a pónibemutatónak.

A legkiválóbb hortobágyi és külföldi lovasok közreműködésével mutatta be a debreceni népi együttes, „hortobágyi vásár,„ című zenés-táncos pusztai népi játékát.

Este a kilenclyuku híd mellett felállított hortobágyi viziszinpadon tiszántuli népiegyüttesek adtak műsort. /mti/

bb. 41. újabb szovjet buzafajtákat honosítanak meg hazánkban - dr. Gergely István miniszterhelyettes nyilatkozata

t/jf/rj st hgy

1971. június 19.

Dr. Gergely István mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton hazaérkezett a szovjetunióból az a mezőgazdasági és élelmiszeripari szakemberekből, akadémiai-kutatóintézeti tudósokból álló küldöttség, amely három héten át tanulmányozta a szovjetunió élelmiszer gazdaságát, a kutatóintézetek és a gazdaságok munkáját. A látogatás eredményeiről dr. Gergely István az Mti munkatársának a ferihegyi-repülőtéren elmondotta:

- a iv. ötéves terv újabb fejezetet ír majd a hazai mezőgazdaság és élelmiszeripar történetébe, mert a gazdaságok és a vállalatok erőteljesen fokozzák a gépesítést. A hazai élelmiszer-gazdaságban igen jó véleményekkel vannak a szovjetunióból importált gépekről és berendezésekről, amelyeknek legújabb típusait, továbbfejlesztett változatait a következő években „honosítják, meg. A mezőgazdasági nagyüzemek ugyanakkor újabb fajtákat várnak a szovjet növény nemesítőktől. A tanulmányut jó alkalmat kínált az együttműködés újabb lehetőségeinek felmérésére.

/folyt.köv./

13.55 rj

T. M.

bb. 41. / újabb szovjet... 1. folyt./rj

- a 80-as évek buzafajtájának tekinthetjük azokat a törpe és hibrid buzákat, amelyek a hazánkban széleskörűen elterjedt bezosztája „tipust”, válthatják majd fel. a világhírű növénynevelő Luknyajenko akadémikus által nemesített fajták - amint arról a kutató intézeti látogatás során meggyőződünk - teljesnek az eddigi buzákon is. amíg például a bezosztája a teljes „kihasználás”, esetén hektáronként 50-60 mázsa termést ad, addig az újabbak 120 mázsa feletti „teljesítményre”, képesek. igen alkalmasak a gépi betakarításra és mindőségük is megfelel a követelményeknek. a hazánkban újabbban meghonosított avróra és kavkaz fajták után ezek kerülhetnek sorra. megállapodtunk ugyanis abban, hogy szovjet gazdaságokkal szinte egyidőben vehetik majd „birtokukba”, a magyar nagyüzemek a véleményem szerint a világ legjobbjának tekinthető szovjet gabonákat. hasonlóan nagy reményeket fűzhetünk azokhoz a napraforgó-félékhez, amelynek olajtartalma meghaladja az 50 százalékot.

a gépesítéssel kapcsolatban elmondotta: a küldöttség szakértői megtekintették a legújabb t-150-es mintájú traktort és a hozzá készített munkagép-rendszert, amely szintén a világ legkorszerűbb egységei közé tartozik. ezekkel a gépekkel meg lehet kétszerezni a teljesítményeket, ami a talajmunkánál és betakarításnál hatalmas előnyt jelent a termelőknek. a nagyreményű berendezésekből 1972-ben vásárolhatnak majd a magyar gazdaságok is. idén tíz mintagépsort hoznak be a szovjetunióból, ezekkel kísérleteket kezdenek. megtekintettük azt a nagyteljesítményű kombájnt is, amelynek teljesítménye jelenleginek két és félszerese. úgy gondolom, hogy ez lesz hazánkban is a jövő aratócsplőgépe.

dr. gergely istván a szovjetunió hus- és tejipari minisztériuma és a mém között egyezményt írt alá, amelynek értelmében fokozzák a közös gépvásárlásokat. a szovjetunió élelmiszeripara újabb magyar sajtgyárakat vásárol majd, a magyar üzemek egy részét pedig szovjet husipari berendezésekkel látják el. egy másik együttműködési szerződés a szojuz-technika egyesüléssel született; a megállapodás lehetővé teszi, hogy az újabb típusú erő- és munkagépeket mindkét országban egyidőben minősíthessék. ennek eredménye képpen egyszerűbb lesz a gépek elismerésének hivatalos formája és így a termelők szinte a sorozatgyártással egyidőben hozzájuthatnak az újabb szovjet, illetve magyar berendezésekhez. a mezőgazdasági öntözés és vízrendezés terén is szorosabbra fűzik majd kapcsolataikat és a magyar a szovjet mezőgazdasági üzemek és kutató intézetek. /mt1/

14.00 rj

To 14^h

- 26 -

bb 42. komputerok az életmentés szolgálatában - dr. szabolics zoltánra emlékeztek szombathelyen

vid fm bh hgy

1971. június 19.

szombaton dr. szabolics zoltánra emlékeztek a szombathelyi markusovszky kórházban, - az intézmény neves sebész professzora halálának első évfordulója alkalmából. dr. istván lajosnak, a kórház tudományos bizottsága elnökének emlékbeszéde után dr. széll kálmán osztályvezető főorvos az intenzív betegellátó osztályokról tartott előadást. az intenzív betegellátás megteremtésének egyik hazai úttörője szabolics professzor volt. már az 1950-es években sürgette ilyen életmentő, a súlyos betegek számára külön funkcionáló osztályok létrehozását a nagyobb gyógyintézetekben; ilyen osztályokat ebben az ötéves tervben kapnak az egyetemi klinikák és a megyei kórházak. a szombathelyi markusovszky kórházét - amely az ország első oktató kórháza - most tervezik a műtő-blokkal együtt. a súlyos műtéten, infarktuson átesett, balesetet szenvedett betegeket, a létfontosságú életfunkciók leállításával fenyegető betegségekből szenvedőket látják el a korszerű gépekkel, műszerekkel, betegészlelő monitorokkal felszerelt, soknővérrel és orvossal ellátott osztályokon. komputerok is segítik az életmentést: adatokat tárolnak és értékelnek a betegekről. világszerte rendkívül aktuális ez a téma, mivel egyre több életveszélyben lévő beteg életét tudják így megmenteni és a nővérhiánnyal küszködő kórházakban legalább ezeket a részlegeket el tudják látni betegfelügyelővel.

az ünnepség után megkoszorúzták dr. szabolics zoltán sírját./mt1/

..-

bb 43. jubileumi nemzetközi társastáncverseny oroszán

vid fm bh hgy

1971. június 19.

felhasználható: 15.- óraker!

tíz éves a versenytánc-mozgalom oroszán. ebből az alkalomból jubileumi nemzetközi társastánc-versenyt rendeztek, amelyre hazánk minden tájáról, továbbá az ndk-ból, csehszlovákiából és jugoszláviából összesen 47 táncospár érkezett.

szombaton a d/i. kategóriában mérték össze tudásukat a táncosok. este a „b.” kategória táncospárjainak standard versenyét tekinthették meg az érdeklődők. vasárnap délelőtt kerül sor a latinamerikai táncok bemutatójára, majd a kétnapos program gálaesttel zárul./mt1/

..-

- 27 -

14.05 bh

To 14^h



bb 44. felhasználható: 16.- órákor!

kiállítás az esztergomi muzeumok iparművészeti kincseiből

vid fm bh hgy

1971. június 19.

„ az esztergomi muzeumok iparművészeti kincsei, „ címmel szombaton kiállítás nyílt az esztergomi balassa bálint muzeumban. a xvii-xx- században készült alkotások az európai kerámia-művészet fejlődését szemléltetik. a magyarországi kőedények, a bécsi, a francia, a herendi, a pécsi porcelántárgyak a tatali fajansz-képzőművészet alkotást az esztergomi keresztény muzeum és a balassa muzeum gyűjteményéből válogatták össze. a kiállítást két évig tartják nyitva./mti/

--

bb 45. szépvölgyi zoltán fogadta a bolognai polgármestert

1 hi/mm zs bh hgy

1971. június 19.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke szombaton fogadta a budapesten vendégeskedő renato zangheri bolognai polgármestert, s baráti eszmecserét folytatott vele a két fővárost érdeklő időszerű kérdésekről./mti/

--

bb 46. véget ért a szocialista országok butorkereskedelmi vállalatának budapesti konferenciája

t ol/tné bh hgy

1971. június 19.

a butorértékesítő vállalat már több éve jó kapcsolatot tart fenn az ndk, csehszlovákia, románia és bulgária-butorkereskedelmi vállalataival. nem szorítkoznak csupán az import és árucserre kérdéseire, időnkint a vállalatok képviselői összeülnek átfogó témák megvitatására is. ilyen értekezletet rendeztek június 14. és 19-e között budapesten. eredményeiről, lezajlásáról szántó györgy, a butorért vezérigazgatója, szombaton a szabadság szállóban tájékoztatta a sajtó képviselőit.

most is - a megelőző berlini és brnoi - értekezletekhez hasonlóan - négy témakörrel foglalkoztak: a butorkereskedelem szervezeti kérdéseivel; a szétszedhető butorok termelésével, forgalmazásával; a raktártechnológia és a szállítás gépesítésével; végül az információ rendszerének szervezési problémáival.
/folyt. köv./

- 28 -

14.20 bh

Tó 450

bb 46. / véget ért a ... folyt./ bh

a konferencia idején félmillió rubel értékű árucseremegállapodást írt alá a magyar és a lengyel butorkereskedelem. e szerint még ez év utolsó negyedében, illetve 1972 elején lengyelországból - főként házigyári lakásokba való - egyedi butorok, szobaberendezések érkeznek hazánkba, magyar butorszállítmányok ellenében. a konferencia résztvevői megállapodtak, hogy az 1972-re tervezett bukaresti tanácskozás előtt, lengyelországban és magyarországon import célokat szolgáló bemutatókat rendeznek. ezeken kölcsönösen felvonultatják a legmodernebb sorozatgyártásra alkalmas prototípusokat, elsősorban a várható megrendelések felmérése érdekében.

a külföldi vendégek ellátogattak - többek között - a butorért rákospalotai raktárába, a domus áruházba, megtekintettek három fővárosi és egy miskolci kiskereskedelmi üzletet, valamint a miskolci avas butorgyárat is. tanulmányi kiránduláson voltak székesfehérvárott. a vendégeket fogadta borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes./mti/

--

bb 49. a kisalföldön is aratnak

vid ká bh hgy

1971. június 19.

a kisalföld termelészövetkezeteinek határában 141 ezer holdon sárgul a gabona. szombaton a kajárpéci egyetértés termelőszövetkezet határában a rendrevágók már hozzá is láttak az őszi árpa betakarításához. ritka esztendő, hogy a hidegtalaju tájegységen ilyen korán beérjen a termés. a termelészövetkezetek jól felkészültek a legnagyobb nyári munkára. 90 új kombájnrt vásároltak, így az idén összesen 640 arató-cséplő gép garatjából engedhetik a szemet a szállító-kocsikba. ha az időjárás közbe nem szól, akkor minden eddiginél korábban kerülhet magtárba a jövő évi kenyérnekvaló, mivel egy kombájnra mindössze 220 hold aratnivaló esik.

a terméskilátások biztatóak./mti/

--

- 29 -

14.23 bh

Tó 44⁵⁰



bb. 47. a Lottó hivatalos nyereményjegyzéke

rj hgy

1971. június 19.

a 25. játékhéten öt találatos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 37 darab, a nyeremény egyenként 102.433 forint. három találatos szelvény 3523 darab van, ezekre egyenként 538 forintot fizetnek. a 120.085 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 20 forint. /mti/

bb. 48. tervpályázati hirdetés

sl/rj hgy

1971. június 19.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium és budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága nyilvános titkos tervpályázatot hirdet:

„budapest-kelenföld pályaudvar új felvételi épületének építészeti megoldására és az állomás előtti tér, az etele-tér kialakítására,,

a tervpályázati kiírás és mellékletei

1971. június 29-től

vehetők át az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában /bp. v., beloiannisz u. 2-4. fszt. 8./ 50.-ft befizetését igazoló feladóvevény ellenében. az összeget 232-90.106-5462 számú „építésügyi és városfejlesztési minisztérium bevételi számla bp.,, elnevezésű számlára kell befizetni. az utalvány „közlemény,, rovatában, bp. kelenföld pályaudvar tervpályázat,, szöveg szerepeljen. a tervpályázati kiírást csak a befizetést igazoló feladóvevény ellenében lehet átvenni; hétköznap 10-14, szombaton 10-12 óra között.

beküldési /postára adási/ határidő: 1971. október 25-én 24 óra

a legnagyobb pályadíj összege 120.000-ft-nál több, a legkisebb megvétel összege 15.000-ft-nál kevesebb nem lehet. a bíráló bizottság döntését 1971. december 4.-ig kihirdeti. /mti/

14.25 rj

- 30 -

NA 1410

bb 52. a magyar-osztrák vegyesbizottság willibald pinter osztrák vadász ügyéről

1 zs/fk zs bh hgy

1971. június 19.

az elmúlt napokban néhány osztrák sajtóorgánumban elferdített, a valóságnak nem megfelelő hírek jelentek meg willibald pinter osztrák vadász ügyével kapcsolatban. az ügyet a magyar-osztrák vegyesbizottság kivizsgálta és a következőket állapította meg:

az osztrák állampolgár a magyar népköztársaság határának közelében, magyar területen meglátott egy őzbakot. a vadat osztrák területről - lelőtte, a zsákmányt azonban ekkor még nem vette magához. megvárta, míg besötétedik, s a határon lévő műszaki berendezést megrongálva fegyveresen átkúszott az őzbakért. a határsértő orvvadászt a magyar határőrök elfogták és őrizetbe vették.

a magyar-osztrák vizsgáló bizottság helyszíni szemlével összekötött ülést tartott, s meggyőződött a tényállásról. willibald pinter elismerte cselekményét és vállalta az okozott kár megtérítését.

az illetékes magyar szervek - figyelembe véve a magyar-osztrák jószomszédi viszonyt - úgy döntöttek, hogy a határsértő orvvadászt átadják az osztrák hatóságoknak. willibald pinter az osztrák törvények értelmében cselekedetért felelősségre vonják. /mti/

..-

bb 53. elutazott az angol szövetkezeti küldöttség

k ol/fk sl bh hgy

1971. június 19.

elutazott budapestről a londoni fogyasztási szövetkezet öttagu küldöttsége, amely a szövetség elnökének meghívására tanulmányozta a magyar szövetkezeti mozgalmat és tárgyalásokat folytatott a társadalmi és gazdasági együttműködésről. /mti/

- 31 -

14.35 bh

NA 1410

bb. 47. a lottó hivatalos nyereményjegyzéke

rj hgy

1971. június 19.

a 25. játékhéten öt találatos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 37 darab, a nyeremény egyenként 102.433 forint. három találatos szelvény 3523 darab van, ezekre egyenként 538 forintot fizetnek. a 120.085 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 20 forint. /mti/

bb. 48. tervpályázati hirdetmény

sl/rj hgy

1971. június 19.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium és budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága nyilvános titkos tervpályázatot hirdet:

„budapest-kelenföld pályaudvar új felvételi épületének építészeti megoldására és az állomás előtti tér, az etele-tér kialakítására,,

a tervpályázati kiírás és mellékletei

1971. június 29-től

vehető át az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában /bp. v., beloiannisz u. 2-4. fszt. 8./ 50.-ft befizetését igazoló feladóvevény ellenében. az összeget 232-90.106-5462 számú „építésügyi és városfejlesztési minisztérium bevételi számla bp.,, elnevezésű számlára kell befizetni. az utalvány „közlemény,, rovatában, bp. kelenföld pályaudvar tervpályázat,, szöveg szerepeljen. a tervpályázati kiírást csak a befizetést igazoló feladóvevény ellenében lehet átvenni; hétköznap 10-14, szombaton 10-12 óra között.

beküldési /postára adási/ határidő: 1971. október 25-én 24 óra

a legnagyobb pályadíj összege 120.000-ft-nál több, a legkisebb megvétel összege 15.000-ft-nál kevesebb nem lehet. a bíráló bizottság döntését 1971. december 4.-ig kihirdeti. /mti/

14.25 rj

- 30 -

NA 1450

bb 52. a magyar-osztrák vegyesbizottság willibald pinter osztrák vadász ügyéről

1 zs/fk zs bh hgy

1971. június 19.

az elmúlt napokban néhány osztrák sajtóorgánumban elferditett, a valóságnak nem megfelelő hírek jelentek meg willibald pinter osztrák vadász ügyével kapcsolatban. az ügyet a magyar-osztrák vegyesbizottság kivizsgálta és a következőket állapította meg:

az osztrák állampolgár a magyar népköztársaság határának közelében, magyar területen meglátott egy őzbakot. a vadat osztrák területről - lelőtte, a zsákmányt azonban ekkor még nem vette magához. megvárta, míg besötétedik, s a határon lévő műszaki berendezést megrongálva fegyveresen átkúszott az őzbakért. a határsértő orvvadászt a magyar határőrök elfogták és őrizetbe vették.

a magyar-osztrák vizsgáló bizottság helyszíni szemlével összekötött ülést tartott, s meggyőződött a tényállásról. willibald pinter elismerte cselekményét és vállalta az okozott kár megtérítését.

az illetékes magyar szervek - figyelembe véve a magyar-osztrák jószomszédi viszonyt - úgy döntöttek, hogy a határsértő orvvadászt átadják az osztrák hatóságoknak. willibald pinter az osztrák törvények értelmében cselekedetért felelősségre vonják./mti/

..

bb 53. elutazott az angol szövetkezeti küldöttség

k ol/fk sl bh hgy

1971. június 19.

elutazott budapestről a londoni fogyasztási szövetkezet öttagu küldöttsége, amely a szövetség elnökének meghívására tanulmányozta a magyar szövetkezeti mozgalmat és tárgyalásokat folytatott a társadalmi és gazdasági együttműködésről./mti/

..

- 31 -

14.35 bh

NA 1450



bb 50. befejeződött győrtt a 11. országos zenei nevelési konferencia

vid fm bh hgy

1971. június 19.

több mint 600 hazai, valamint szovjet, japán, belga, egyesült államok-beli - az ifjúság zenei nevelésén munkálkodó - óvónő, tanító, tanár, karnagy vett részt az egy hete győrtt megnyílt 11. országos zenei nevelési konferencián, amely szombaton plenáris üléssel véget ért. a konferencia résztvevői plenáris és szekcióüléseken számoltak be zenei nevelési eredményeikről, újabb módszerek felkutatásáról, sor került tapasztalatcserére, továbbképzésre, megemlékeztek bartók béla halálának 25., és beethoven születésének 200. évfordulójáról. az uttörőszövetség 25 éves jubileuma alkalmából foglalkoztak a legfiatalabb nemzedék zenei nevelésének eredményeivel, feladataival is.

a záró ülésen szőnyi erzsébet, a budapesti liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára, az „isme„ / a nemzetközi zenei szervezet/ magyar alelnöke, valamint a szekcióülések vezetői megállapították: jóllehet jelentős eredményeket értek el hazánkban a zeneoktatás területén, különösen a kodály-módszerek bevezetésében a további előrelépésnek azonban már akadályai vannak. különösen az alsó tagozatokban kevés a zenetanár, sokhelyütt pedig a tárgyi felszerelések hiánya is akadályozza a jó módszerek eredményesebb elterjedését. /mti/

bb 51. a nemzeti színház évadzáró társulati ülése - both béla nyugalomba vonul

t szö/mm bh hgy

1971. június 19.

szombaton évadzáró társulati ülés volt a nemzeti színházban. az ülésen megjelent malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője is.

both béla igazgató elemezte, a színházművészeti munkáját, majd malonyai dezső bejelentette, hogy eleget tesznek both béla korábbi kérésének, s a minisztérium hozzájárul nyugdíjazásához. egyben megkérte, hogy az új igazgató kinevezéséig lássa el a színház vezetésével kapcsolatos teendőket.

a társulati ülésen bejelentették: négy színművész megváltik az együttestől: berek katalin a 25. színházhoz, fülöp zsigmond a józsef attila színházhoz, suka sándor a fővárosi operettszínházhoz, szabó kálmán pedig a kaposvári csiky gergely színházhoz szerződött. ugyanakkor szeretettel üdvözölték a társulat új tagjainak sorában gobbai hildát, madaras józsefet, valamint két most végző főiskolást: mányai zsuzsát és szacsavay lászlót. /mti/

- 32 -

14.40 bh

NA 1405

bb 54. elhunyt jén józsef,

fk zs bh hgy

1971. június 19.

bv-alezredes. temetése június 24-én, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

igazságügyi minisztérium pártbizottsága

/mti/

--

bb 55. dr. dési frigyos

i st/tr bh hgy

1971. június 19.

a magyar meteorológiai szolgálat elnöke szombaton leningrádba utazott, ahol meghívott vendégként résztvesz a szovjetunió hidrometeorológiai szolgálatának megalapításának 50. évfordulója alkalmából rendezendő nemzetközi tudományos szimpóziumon. /mti/

--

bb 56. összefogás a közutak korszerűsítésére - befejeződtek az első országos utügyi napok kecskeméten

vid fm bh hgy

1971. június 19.

a közlekedéstudományi egyesület bács-kiskun megyei csoportjának kezdeményezésére megrendezett első országos utügyi napok szombaton befejeződtek kecskeméten. a háromnapos konferencián 14 megye utügyi szakemberei vettek részt, s vitatták meg azokat a lehetőségeket, új eljárásokat, amelyekkel az adott anyagi keretek között meg lehetne gyorsítani a közutak korszerűsítését. ez egyre sürgetőbb feladat, mert rohamosan növekszik a személygépkocsi-állomány, bővül az idegenforgalom, a nemzetközi autófuvarozás. fokozódnak a mezőgazdasági nagyüzemek ut-szükségletei, a raktárak, hűtő tárolók hálózatának kiépülése, a gazdaságok kooperációs tevékenysége minden eddiginél jobb közúti szállítási lehetőséget követel.

országos szinten a negyedik ötéves tervben kétszer akkora összeg áll rendelkezésre utak korszerűsítésére és fenntartására, mint az előző tervidőszakban. a helyzet mégsem túlságosan biztató, - hangsúlyozták - , mert építési kapacitáshiány és a kőbányák korszerűtlen termelése gátolja az utépitők folyamatos munkáját. mindkét probléma csak korszerű gépesítéssel oldható meg.

/folyt. köv./

- 33 -

15.03 bh

NA 1520



bb 56. /összefogás a ... folyt./ bh

az utügyi napok résztvevői - zömmel kpm-szakemberek - elfogadták a kecskeméti versenyfelhívását, amely minden 5- és alsóbbrendű utvonali kátyumentesítésére, továbbá az 1. és a 2. számú főutvonalak esztétikai fejlesztésére irányul. a verseny rendszeres értékelésére a kpm közúti főosztályát kérték fel.

elhatározták, hogy a következő utügyi napokat 1972-ben székesfehérvárott rendezik meg./mti/

--

bb 57. kecskeméti ,, honfoglalók,

vid fm bh hgy

1971. június 19.

kecskemét idei első ,, honfoglalói,, - az új lakástulajdonosok - megkezdték a beköltözést a terebélyesedő széchenyi városrész legújabb, 56 lakásos épületébe. negyven lakásba olyan családok költöznek, amelyeknek földszintes otthonait szánják az épülő városközpontban és a hunyadi-városrészen. tizenöt lakást a helyi vállalatok vettek át a tanácstól dolgozóik részére. a következő hónapokban ,, futószalagon,, adnak majd át három épületet és csaknem 1200-ra növekszik az új városrész lakosainak száma./mti/

--

18 hétfőn kezdődik a veszprémi televíziós találkozó

1 nn/mm/ny zs hgy

1971. június 19.

hétfőn délután veszprémben ünnepélyes külsőségek között nyitják meg az első magyar tv-film seregszemlét, a veszprémi televíziós találkozót, amelyen június 21-25 között 23 benevezett produkció versenyez. a magyar televízió - együttműködve a hungarofilm-mel - egyidejűleg kereskedelmi vetítéseket is rendez, amelyen európa legjelentősebb televízió-szervezeteinek képviselői vesznek részt.

a találkozó alkalmával szakmai eszmecserére is sor kerül. a televízió társadalmi szerepéről szóló vitaindítót nemeskürty istván tartja, ezt deme gábor és litványi károly korreferátuma követi.

az öt napos versenyprogram június 26-án az eredményhirdetéssel zárul. /mti/

16.00/ny

--
-34-

XA 1610

bb 59. vallomás a műfordításról

k zs-ju hgy

1971. június 19.

címmel rendezi meg hétfőn este a lengyel kultúra bába mihály szerzői estjét 20 éves műfordítói jubileuma alkalmából. az irodalmi esten közreműködik kohut magda, bodor tibor és szendrei imre. /mti/

--

bb 60. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

fk-ju zs hgy

1971. június 19.

venezuela függetlensége kivívásának 150. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte dr. rafael caldera köztársasági elnököt. péter jános külügyminiszter aristides calvani külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. /mti/

--

bb 61. első díjat szerzett a benkó-dixiland együttese montreaux-ban

1 nnn/mm-ju zs hgy

1971. június 19.

a most véget ért montreauxi jazz-fesztiválon a magyar benkó dixiland együttest első díjjal jutalmazták a tradicionális kategóriában. /mti/

--

bb 62. szombaton délután

k vt/fk-ju hgy

1971. június 19.

visszaérkezett a szovjetunióból a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége, amely tapasztalat-szerzés céljából egy héten át tanulmányozta a szovjet testvérszervezete, a doszaaf munkáját. /mti/

--

16.05/ju

NA 1615

-35-

a szerkesztőségek figyelmébe

a mai 45. számú hírünk / szépvilági / 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

..... a két várost érdeklő időszerű.....

/mt1/

--

bb 63. utolsó utjára kísérték révész gy. istvánt

t nm/tr/ny zs la

1971. június 19.

szombaton délután nagy részvétellel kísérték utolsó utjára a farkasréti temetőben révész gy. istvánt, a hétfői hírek főszerkesztő helyettesét. a hamvasztás utáni búcsúztatáson petur istván nyugdíjas újságíró a muosz nevében, baló lászló, a hétfői hírek főszerkesztője pedig a munkatársak nevében emlékezett meg révész gy. istvánról, a kiváló publicistáról és közéleti személyiségről. /mt1/

--

bb 64. oslóban tartja második ülését

tr/ny zs la

1971. június 19.

az amerikaiak indokínában elkövetett háborús bűneit vizsgáló nemzetközi bizottság. az ülésre az országos béketanács képviselőjében dr. kende istván, az elnökség tagja elutazott. /mt1/

--

bb 65. felhasználható 18 órától

megnyílt a lőrinci ifjúsági park

t gy/pá/ny zs la

1971. június 19.

szombaton délután a xviii. kerületben a kossuth téren megnyitotta kapuit a főváros negyedik ifjúsági parkja. az első látogatók vidám műsort láthattak népszerű előadóművészek tolmácsolásában. a táncolóknak a nevada együttes szolgáltatta a zenét. a mintegy 350 ezer forintos költséggel kialakított ifjúsági parkot szeptember 20-ig hetente három alkalommal, csütörtökön, szombaton és vasárnap látogathatják a fiatalok. /mt1/

16.50/ny

-36-

M-1740

bb 67. az operaház vezetői és művészei a vasutas szakszervezetben

1 sz/tr-ju la

1971. június 19.

a vasutas szakszervezet és az állami operaház tíz éve tart fenn közvetlen szoros kapcsolatot. ez eltelt 10 év alatt a vasutas bérleti előadásokon több mint tízezer ismerkedtek meg a legszebb operákkal és a klasszikus balettel. csupán a most végetért színházi évadban az ország különböző részeiből 1300 vasutas látogatta az operaház vasutas bérleti előadásait.

a 10. vasutas operabérleti előadások befejezése alkalmából szombaton a vasutas szakszervezet vezetőinek meghívására lukács miklós igazgatóval az élen az operaház 8 tagú küldöttsége látogatott el a vasutas szakszervezet benczur utcai székházába, ahol a vendégeket szabó Antal főtitkár üdvözölte, s méltatta az operaház, valamint a vasutas szakszervezet, illetve a vasutas dolgozók között kialakult kapcsolat eredményeit. /mt1/

--

bb 66. halálos közlekedési balesetek

1 sz/tr-ju la

1971. június 19.

szombaton délelőtt a somogy megyei hollád község határában hanusz jános 41 éves gépkocsivezető, az iharosi termelőszövetkezet tehergépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy személygépkocsival, amelyet kiss károly kecskeméti lakatos vezetett. a baleset következtében kiss károly a helyszínen meghalt, utasát basa mária 18 éves felszolgálót életveszélyes állapotban szállították kórházba. a tehergépkocsi vezetőjét a rendőrség őrizetbe vette.

szabadszállás határában a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmetlenül vezette tehergépkocsiját janch józsef 41 éves gépkocsivezető, s elütötte a kerékpárján haladó móríczené joltt lakost, aki a helyszínen meghalt. a tehergépkocsi vezetőjét a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

/ folyt. köv. /

18.12/ju

-37-

tr 1820

?? 66. / halálos közlekedési... 1. folyt./-ju

tatabányán egy személygépkocsi elütötte az uttesten figyelmetlenül, körültekintés nélkül átszaladó kővári gábor 8 éves iskolai tanulót. a kisfiu a kórházbeszállítás után sérüléseibe belehalt.

a csopaki vasutállomáson a lezárt sorompo alatt átbujva a kart a síneken átmenni vincze gyula 32 éves lakatos, budapesti lakos és egy személyvonat halálra gázolta.

a törekvés mezőgazdasági termelőszövetkezet pótkocsis tehergépkocsiját vezette józsa józsef 29 éves gépkocsivezető várpalotán s menet közben a vonóhorog kicsuszott, a pótkocsi lezakadt, fölhaladt a gyalogjárdára, ahol elütötte bozsóki károly, 28 éves ácsot. bozsóki károly a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a baleset ügyében vizsgálat folyik.

kazincbarcikán a vasuti állomás rakodóján németh istván 27 éves gépkocsivezető a 3-as számú volán tehergépkocsijával egy pótkocsis vontatót húzatott, s pelles józsef 28 éves alkalmi munkás nagybarcsai lakos ki akarta akasztani a vontató-kötelet, de a két jármű közé szorult és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményének vizsgálatát a rendőrség műszaki szakértők bevonásával folytatja. /mt1/

-.-

bb 70. időjárásjelentés

gg/ny la

1971. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, szombaton este 19 órakor:

esős idő

előrejelzés az ország területére vasárnap estig: jobbra felhős idő, sokfelé, elsősorban nyugaton esővel. mérsékelt, időnként élénk, vasárnap napközben délnyugati, nyugati szél. a hűvös idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14-19 fok között. /mt1/

19.03/ny

-38-

NA 1910

bb 68. ,, jános-nap,, a kisstadionban

tol/tné/ny la

1971. június 19.

több mint egy évszázados hagyománya a nyomda-, a papír- ipar és a sajtó dolgozóinak gutenbergről jánosra emlékező jános-napi ünnepélye. az idén két eseménye is van a szakmai találkozóknak. szombaton este a kisstadionban ,, minden évben siker volt,, címmel rendeztek neves fővárosi művészek közreműködésével látványosságban, muzsikában, vidámságban bővelkedő műsort.

jövő vasárnap, június 27-én egésznapos sportünnepélyt rendeznek - még mindig a jános-nap jegyében - a bse népliget sportpályáján. egybek között sor kerül az újságírók és a tipográfia labdarugó csapatának találkozására, és az ,, öreg fiúk,, mérkőzésére, valamint - a hagyományokhoz híven - megrendezik a tipográfia és osztrák partnerének kerékpáros körversenyét, a nyomda- és papíripari technikum, és a szakiskolák fiataljainak atlétikai vetélkedését. kézilabda és íjásverseny is szerepel a programban. /mt1/

-.-

bb 69. felhasználható 20 órakor

fertődi zenei napok

vid/fm/ny la

1971. június 19.

szombaton este haydn egykori alkotóhelyén, a fertődi kastély parkjában, jankovics györgy, a győr-sopron megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője megnyitotta az idén 13. alkalommal megrendezett fertődi zenei napokat.

a megnyitó után a postás szimfonikus zenekar, a 80 éves jubileumát ünneplő osztrák munkás-dalszövetség énekkara, a fertődi haydn kórus haydn; kodály, bartók; erkel; liszt és berlioz-műveket adott elő. a zenekart és a kórusokat dr. vasady balog lajos és jancsovics Antal vezényelte. /mt1/

-.-

bb 71. az mszbt meghívására

tr/ny la

1971. június 19.

hazánkban tartózkodó üzbég delegáció vezetője, v.m. murathodzajev, az üzbég szszk pénzügyminisztere, az üzbég baráti társaságok elnökségi tagja szombaton baráti látogatást tett dr. vincze imre pénzügyminiszterhelyettesnél. a találkozón résztvett i.i. bagyul, a budapesti szovjet nagykövetség első titkára. /mt1/

19.10/ny

-39-

NA 1910